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ATA N 11/2025 

ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DO COMITÊ DE INVESTIMENTO E  
CONSELHO DIRETOR 

Aos 31 dias do mês de outubro de 2025, reuniu-se o Comitê de Investimentos do Regime 
Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos Municipais de São Jose dos 
Ausentes, com a participação dos membros titulares e do Consultor de Valores Mobiliários 
Pery Neto, representante da Mosaico Consultoria, para análise e deliberação sobre os 
temas constantes da ordem do dia: (a) cenário econômico do mês de setembro; (b) 
resultado da carteira de investimentos no mês de setembro; e (c) sugestões de aplicação e 
manutenção do portfólio. 

O Consultor iniciou sua apresentação abordando o corte de juros promovido pelo Federal 
Reserve (Fed) em setembro, que marcou a virada oficial da política monetária americana. 
A desaceleração mais pronunciada do mercado de trabalho e os sinais de enfraquecimento 
gradual da atividade econômica levaram o Fed a adotar um tom mais flexível, cortando 
juros e abrindo espaço para um novo ciclo global de liquidez, conforme a ótica tradicional 
da política monetária. 

No campo doméstico, o IPCA cresceu 0,48% em setembro, abaixo do consenso de 
mercado (+0,52%), acumulando 5,13% nos últimos 12 meses. O consultor observou que 
esse dado, por si só, poderia levar o COPOM a iniciar cortes de juros, porém, a 
preocupação com o quadro fiscal e a proximidade das eleições presidenciais colocam em 
risco essa possibilidade no curto prazo, diante do potencial de aumento das expectativas 
de inflação. O IGP-M apresentou alta de 0,42% no mês, acumulando 2,82% nos últimos 12 
meses. 

De acordo com o Boletim Focus, a expectativa do mercado é de que o IPCA encerre o ano 
em 4,72%, com tendência de recuo para o limite da meta do CMN (4,50%). A taxa de 
desemprego medida pela PNAD Contínua ficou em 5,6% no trimestre encerrado em julho 
de 2025, e o CAGED registrou saldo positivo de 147.358 empregos em agosto, refletindo a 
resiliência do mercado de trabalho e o crescimento da renda média do trabalhador. 

O consultor destacou que a SELIC permanece em 15% ao ano, e segundo a curva de juros 
futuros (DIs) negociada na B3, o mercado precifica início do ciclo de cortes apenas em 
março de 2026. Assim, manteve a recomendação de priorizar aplicações em fundos 
atrelados ao CDI, que se beneficiam do ambiente de juros elevados e da cautela do Banco 
Central. 

Entre os principais indicadores de desempenho, o CDI apresentou variação de +1,22%, o 
índice IRF-M1+ registrou alta de 1,29%, e o Ibovespa avançou 3,40% no mês, refletindo 
otimismo nos mercados globais e melhora nos fluxos de capitais. 

Em seguida, o Consultor apresentou aos membros o resultado da carteira de investimentos 
do RPPS de São Jose dos Ausentes, com base no Relatório Analítico de setembro de 2025, 
elaborado pela Mosaico Consultoria. O patrimônio líquido total do Instituto foi de R$ 
42.842.833,09, integralmente alocado em renda fixa, distribuída entre títulos públicos, 
fundos de renda fixa referenciados DI e fundos atrelados a índices. O retorno consolidado 
da carteira no mês foi de 1,21%, acumulando 10,26% no ano, superando a meta atuarial 
acumulada de 7,67% 

A alocação predominante em fundos referenciados DI (60,25%) contribuiu para a 
estabilidade e boa performance da carteira 



O consultor reforçou que a carteira do RPPS encontra-se plenamente enquadrada à 
Resolução CMN nº 4.963/2021, sem extrapolações de limites legais, e recomendou manter 
a política conservadora até que o ciclo de afrouxamento monetário se consolide, garantindo 
preservação de capital e liquidez. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião do Comite de Investimento foi encerrada, sendo 
lavrada a presente ata, que após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes 
e arquivada junto aos documentos oficiais do Fundo. 

Na sequência o Conselho Diretor reuniu-se para deliberar sobre questões administrativas 

pertinentes ao RPPS de São José dos Ausentes, com base na exposição do comitê de 

investimento quanto a situação financeira do Fundo do RPPS referente ao mês de 

setembro/2025 os membros do Conselho Diretor consideraram satisfatórias e assertivas as 

decisões tomadas pelo comitê.  O Conselho Diretor aprova as questões relacionadas aos 

investimentos do RPPS e sobre a manutenção das aplicações. Em seguida foi repassado 

aos presentes que referente a competência de setembro de 2025 (paga em 13 de outubro 

de 2025) tivemos o total de contribuições patronal, servidor e recuperação do passivo 

atuarial, de R$ 261.893,94, e o valor de recebimento do parcelamento foi de R$ 22.206,84, 

sendo a parcela 95 paga em 23/10/25, sendo o saldo da dívida desse parcelamento de R$ 

2.373.670,45. Ainda sobre as questões administrativas observou-se que o DAIR de 

setembro de 2025 foi devidamente entregue junto ao sistema CadPrev e encontra-se 

regular, o DIPR do bimestre de julho/agosto2025 está em fase de termino e deve ser 

entregue em 30/09/2025 e encontra-se regular. Com relação aos dados para equipe que 

elabora a Avaliação Atuarial o Sr. Adilson, presidente do RPPS, informou que foram 

enviados a empresa na semana passada, sendo que agora somente esperar pelas críticas 

para atualização dos dados. Quanto ao nosso encontro municipal marcado 11 de novembro, 

o presidente informou que tivemos que cancelar pois o auditório está em reforma e somente 

em 2026 ficará pronto para uso, desta forma ele entrou em contato com Sr. José Marli 

Brando transferindo sua palestra para março de 2026 quando faremos a Assembleia Geral 

do RPPS e já será feita a indicação dos novos membros do Conselho Diretor do RPPS.  

Nada mais a tratar o presidente agradeceu a presença de todos e encerrou esta reunião da 

qual foi redigida esta ata que após lida e considerada de acordo vai assinada pelos 

presentes. São José dos Ausentes, 31 de outubro de 2025.   

 

 
 
Adilson Pereira Macedo                                                      Tais Cristina Velho Cavaletti  
Presidente do Conselho Diretor do RPPS                          Gestora de Investimentos                                                                                   
 
 

 
Adriane Velho                                                                          Gecilda Zulian Boeira 
Membro do Conselho Diretor                                               Comitê de Investimentos  
 
 
 
Juce de Fátima Souza Silva                                                   Adienla Albuquerque  
Membro do Conselho Diretor                                             Comitê de Investimentos  
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